3200多人参加美术、编导省统考

精准防控助考生应考尽考

本报讯 12月3日的美术类专业 省统考和12月4日广播电视编导专 业省统考均已顺利结束。昨日采访 获悉,今年无锡市参加这两项考试的 考生总人数达到3245人,同比增长 了约10%。无锡市教育考试院通过 -系列精准防控举措,助力考生应考 尽考

12月3日早晨7点,美术类专业 省统考市区考点湖滨中学大门开启 后,陆续有考生经查验苏康码、健康 承诺书、身份证等相关有效证件后入 场。八点半开考后,绝大多数候考家 长自行离开。

为考生安心、顺利考试,考点内 提供了细心周到的服务。湖滨中学

考点内不仅安排了20多名学生志愿 者担任引导员,每个考场均准备了2 个电吹风以及多个盛满清水的大桶, 以备考生不时之需。辅仁高中考点 的标准化考场内,考生在考试期间全 程进行高清视频监控以及无线信号

当前我市疫情防控形势依然严 峻复杂,市教育考试院精准施策,除 了制定科学细致的防疫方案,指导考 点设置隔离考场,严格落实进场防疫 核查等工作外,还专门为暂时处于封 控区的考生设立备用隔离考点与考 场,确保考生"应考尽考"。"我们在考 前与公安部门联动,通过大数据摸排 了所有考生的情况,指导苏康码被赋

黄码的考生按要求通过每日健康打 卡、持码人申诉、核酸检测等方式及 时申请转码。令人高兴的是,所有考 生在考试前苏康码均转为绿码,顺利 参加考试。"市教育考试院负责人说。

值得关注的是,无锡市参加艺术 省统考的考生人数在逐年上升,艺考 已成为一条热门升学路径。仅美术 类省统考,2020年全市报考人数约 1700多人,今年达到了2225人。现 场有考生家长表示,前不久教育部 发布的《2023年普通高等学校部分 特殊类型招生基本要求》明确了"省 级招委应因地制宜、分类划定、稳步 提高艺术类各专业高考文化课成绩 录取控制分数线",让他们压力大 增。家长王先生表示,在美术省统 考前他把孩子送出去集训了5个月, 暂停了文化课学习。待专业考试结 束后全力以赴补文化课,孩子压力

一位招考专业人士表示,持续 提高艺考生的文化素质要求对行业 发展有利。文化课成绩录取分数线 提高后,要兼顾艺术专业与高考科 目的艺术生就要处理好"时间不够 用"等问题。他建议艺术生及家长 根据自身实际,通过选择适合的选 考科目,合理制定目标,规划文化课 学习时间等,助力自己在高考中取 得好成绩。

(陈春贤)



初冬蜡梅 零星绽放

12月4日在 梅园拍摄的雨 中的蜡梅

初冬时节, 无锡梅园的蜡 梅已有不少露 出花骨朵,也 有几株在寒风 中零星绽放花 朵,花香沁人

(还月亮 摄)

助推重点产业引才、用才

"百校千仓万岗"就业服务季启动

本报讯"我被无锡的企业录 取了!"日前,在市人才服务中心组 织的"百校千企万岗"就业服务季 活动上,无锡学院的乔志刚顺利拿 到了offer,在"秋招"的尾巴吃了 一颗定心丸。为促进更多高校毕 业生来锡就业创业,持续擦亮"无 比爱才、锡望您来"人才工作品牌, 助推我市经济社会高质量发展,今 年8月,2022年"百校千企万岗"高 校毕业生就业服务季活动全面启

活动当天,人才服务中心不仅 为学生送去"锡引"工程政策宣讲、 职业生涯规划讲座、择业倾向心理 测评等关爱"大餐",还携一批专业 对口的企业举办了专场招聘会。 作为2023年即将毕业的应届生, 老家在镇江的乔志刚听完宣讲后, 对无锡的租房、就业、交通文旅补 贴十分满意,坚定了毕业后留在无 锡工作的决心。在当天举行的招 聘会上,他投出了多封简历,最后 顺利被无锡华润微电子有限公司

录用。 "对我们来说,这是很好的平 台和机会。增加了我们找工作的 途径,也防止碰到黑中介,上当受 骗的情况发生",工作有了着落的 乔志刚心情轻松了不少。"本次活 动让毕业生进一步加深了对留锡 政策的理解,同时,职业生涯规划 等主题讲座也进一步提高了学生 的就业竞争力",无锡学院相关负 责人表示。

市人社部门开展了离校未就 业高校实名制调查工作,为有就业 意愿的高校毕业生提供"1次职业 指导、3次岗位推荐、1次职业培训 或就业见习机会"。截至目前,纳 人考核的省内学籍离校未就业高 校毕业生就业率达到了95.51%。

全市开发就业 见习岗位2.3万 个,组织见习上 岗 4973 人,新 基区见业规험 地77家,就业

见习基地质量进一步提升。

8月以来,全市各级人社部门 深入开展校企对接合作活动,举办 活动22场,参与企业714家次。 同时,开展"全天候、高密度、不间 断"的线上招聘,截至目前全市共 举办网络招聘会53场,参会单位 3488家次,提供岗位80000余个; 线下招聘也已全面启动,全市各级 人社部门目前共举办现场招聘会 112场,参会单位2500余家次,提 供招聘岗位45000个。值得一提 的是,"无锡太湖人才奖学金"项目 也在持续推进中,目前,"无锡太湖 人才奖学金"冠名企业已近70家, 资金规模上千万元。

(陈钰洁)



澄对高层次人才 安家补贴 提档升级

本报讯 从江阴获悉,12月2 日,2022年高层次人才安家补贴 申请截止,澄对高层次人才安家补 贴提档升级。

江阴于今年起实施"千企万 才"专项行动,推动全市干家以上 重点企业引进万名以上优秀人 才。据悉,为配套此次专项行动, 今年江阴高层次人才安家补贴政 策再次进行了提档升级。

自2022年起,首次来澄工 作,且在江阴工作缴纳社保满1 年的"双一流"高校及全球排名 前 100 名院校毕业硕士研究生 纳入补贴范围,最高可获得10 万元安家补贴;博士研究生安家 补贴标准由最高10万元提升至 20万元。"暨阳名医""暨阳名 师"安家补贴标准也均有较大幅 度提升。

自2022年起,新申请的符 合条件人才安家费30万元以下 (含30万元)的将一次性进行拨

中国科学院、中国工程院 院士、发达国家院士最高补贴 500万元。江阴企业自主培育的 国家重大人才工程入选者最高补 贴 100 万元。江阴企业自主培育 的省"双创计划"团队领军人才、 创业类人才最高补贴80万元,创 新类人才、团队核心成员最高补 贴50万元。"暨阳英才计划"领军 团队带头人、创业领军人才最高 补贴50万元,创新领军人才最高 补贴30万元,先进制造技能领军 人才最高补贴20万元。来澄工 作的博士研究生最高补贴20万

人才为经认定且全职在江阴 创新创业的各类高层次人才,对 照标准申请的,要求人才已在江 阴工作缴纳社保满1年。人才已 申请安家补贴后,获得更高标准 补贴资格的,可申请补足差额。

(宋超)